

Scînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXX,
SERIA II,
Nr. 7736

4 PAGINI
30 BANI

VINERI
5 APRILIE
1974

Mesaje de felicitare de peste hotare adresate președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu

În pagina a III-a

TINERETUL — FACTOR ACTIV ÎN ÎNDEPLINIREA CINCINALULUI ÎNAINTE DE TERMEN!



UZINA DE STRUNGURI S.A.R.O. TIRGOVIȘTE — Nițescu Victor este secretarul organizației U.T.C. nr. 2, sculerie. De profesie este rectificator metrolog, la o execuție de precizie măsurarea microscopei universale.

Foto: O. PLECAN

PENTRU RECUPERAREA RĂMÎNERILOR ÎN URMA ÎNTE FURNIZOR ȘI BENEFICIAR, COOPERARE ȘI RĂSPUNDERE SOLIDARE

UN APEL CARE NU TREBUIE SĂ RĂMÎNĂ NEAUZIT

Luind drept măsură a efortului, valoarea producției realizate până în prezent la Fabrica de mașini electromecanice de calcul din Tg. Mureș, am avea motive de satisfacție. Se înregistreză depășiri față de plan. Numai că nimeni nu se mulțumește doar cu atât. Ne-ar bucura să constatăm depășirea numărului de mașini. Livrate către beneficiari, care sînt atît de numeroși. Dar, o hală întregă este ocupată cu producție neterminată.

Situația este mai mult decât neplăcută. Îmi declară înq. Ladislau Lucaș, șeful fabricii. La aceasta a condus lipsa de respect față de colaborare din partea întreprinderii de autoturisme din Pitești, care trebuie să ne asigure carcusele; și întreprinderii de motoare electrice, tot din Pitești, care ar trebui să ne asigure motoarele. Vă dați seama cîte probleme ne creează pentru a asigura de lucru muncitorilor, pentru a respecta angajamentele față de beneficiari. Chiar în aceste zile am primit cu în-

tirzieră un lot de carcuse. Am discutat împreună cu secretarul comitetului U.T.C. și s-a constituit echipe de lucru care vor lucra peste program, și dimineața, pentru a putea îndeplini sarcinile contractuale la export.

FABRICA DE MAȘINI
ELECTROMECANICE
DE CALCUL DIN TG. MUREȘ

La intern trebuie să mărturisesc că datorită lipsei subansamblilor nu vom putea termina producția planificată.

La birou aprofundează tovarășul Ioan Pop pe informații asupra rezanțelor întreprinderii piteștene. Pînă la sfârșit

trimestrului, au ajuns în numărul de 1500 carcuse. Adică cu cînd în anul trecut întreprinderea de motoare electrice nu și-a asumat obligatiile de colaborare, rînduindu-se rezanțelor cu peste 7.000 carcuse.

Trăiesc zile care au dîm la îmbălbăneala la seră artificială, a unei producții de peste 20 milioane lei. Am rîdîniți contracte, acte semnate de conducerea întreprinderii piteștene, tehnicieni. Nici un răspuns convingător. Am văzut și adresele Electronice piteștene către Centrul Industrial de mașini și materiale electrice cu necesarul de materiale.

MIRCEA BORDA

(Continuare în pag. a III-a)

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINERETE, EDUCATIE, RĂSPUNDERI

— De ce tocmai aici? În Banat sau, oricum, pe lângă Banat nu mai eram pastori, l-au întrebat pe doctorul Mircea Lazărescu. Răspunsul a fost doctorul din Vlădenii.

— Ba mai erau. Dar m-am dorit Vlădenii încă de cînd eram în anul IV. Treacimuz atînci prin sat cu o mînașă, era vară, am stat vreo două ore aici și... mi-au plăcut oamenii. Mi-am zis că n-ar fi rău să fîm medicul lor.

de un dispozitiv nou, de o modernitate modernă, de care și mai cite, cu orice țară care e curioasă să poată mîna din lei și mînași. Ce s-a întî-

plăcut, lui arăta un tabel cu cifre, cu procent, cu coordonări. — Pentru, aceasta îl reprezintă pe doctorul Lazărescu, la seră artificială: comenziștea s-

plăc, de fapt, în acesti trei ani? Cum arată și ce a făcut Mircea Lazărescu în anii de stagiatură?

— Ajuns în Botoșani, mă ocolesc la Direcția sanitară a județului. Doctorul Ioan Lucaci, medic inspec-tor cu ocolescra mamei și

CINSTIRE MUNCII

Altor colective de muncă
li s-au închinat Steagul Roșu
și Diploma de frunțaș
în întrecerea socialistă
pe anul 1973

Citiți în pagina a III-a relații din cadrul
festivităților care au avut loc ieri, la Capitală
și în țară.

Cabinetele de orientare profesională: DEBUT PRELUNGIT FĂRĂ JUSTIFICARE

„Cîndva s-a zis că din învățămîntul nostru de ieri începe să se desprindă un anumit profil profesional care începe să se evidențieze în mod clar. Acesta este profilul specialistului în domeniul științelor aplicate, al profesorilor de fizică, de chimie, de matematică, de geografie, de istorie, de literatură și de arte plastice și literare. Este un profil care se evidențiază în mod clar în activitatea profesională și în activitatea științifică a tinerilor specialiști din țară și din străinătate.”

— Cum sînt reușite, totuși, ca într-un interval scurt să însăși-mîntăi o suprafață destul de mare?

— Semănătorile au mers toată din plin pentru că a existat

— Cîndva s-a zis că din învățămîntul nostru de ieri începe să se desprindă un anumit profil profesional care începe să se evidențieze în mod clar. Acesta este profilul specialistului în domeniul științelor aplicate, al profesorilor de fizică, de chimie, de matematică, de geografie, de istorie, de literatură și de arte plastice și literare. Este un profil care se evidențiază în mod clar în activitatea profesională și în activitatea științifică a tinerilor specialiști din țară și din străinătate.”

— Cum sînt reușite, totuși, ca într-un interval scurt să însăși-mîntăi o suprafață destul de mare?

TULCEA: Repede și bine, iată deviza tinerilor mecanizatori în aceste zile

● Protagonisții schimburilor prelungite și ai lucrului de noapte sînt tineri ● La Garvăn suprafața semănată cu porumb și floarea-soarelui va fi mărită cu peste 700 hectare ● În fiecare zi viteza de lucru realizată este superioară celei planificate.

Oportunitatea este o certitudine a tuturor companiilor agricole. În asemenea cazuri este vorba de activitatea grupurilor producătoare Tulcea. Județ a cărui specializare de bază a fost dintotdeauna recoltarea și procesarea cerealelor, a devenit dintr-o dată un centru de producție de mașini agricole. Este drept, mecanizatorul Tulcea este reparatură combinată de recoltare și pășunare, dar se-am întors de ce tocmai acum, cînd trebuie dat zădări la semănarea culturilor din prima epocă?

TIMP DE 5 NOPTI N-AU CUNOSCUT ODIHNA

La început nu-a surprins simțitorul mare al tractoristilor Tulcea în carnea secții de mecanizare ce deservise cooperativa agricolă de producție din Lunca. Este drept, mecanizatorul Tulcea este reparatură combinată de recoltare și pășunare, dar se-am întors de ce tocmai acum, cînd trebuie dat zădări la semănarea culturilor din prima epocă?

— Pentru că noi am însăși-mîntăi suprafață planificată, de 250 hectare în plus pentru soiul și 300 hectare floarea-soarelui — ne-a lămurit mecanicul secției, tovarășul Iorga Ștefan. Terecul pe care îl mai avem de pregătit, sîntul în bală, nu necesită mai multe tractoare decît cele 22 reparatize acolo. Am profitat de pauza care a intervenit pînă cînd vom putea semăna porumbul și reparăm combinele.

— Cum sînt reușite, totuși, ca într-un interval scurt să însăși-mîntăi o suprafață destul de mare?

— Semănătorile au mers toată din plin pentru că a existat

— Cum sînt reușite, totuși, ca într-un interval scurt să însăși-mîntăi o suprafață destul de mare?

deosebit lucrărilor — ne spune șeful secției de mecanizare.

— Ce înseamnă de fapt a lucra pămîntul acesta de lucră? Înseamnă, în primul rînd, să fie arat, apoi, să fie foarte repede discuit și pregătît fiindcă altfel arătura se face „curele”, cum ne explică un tânăr mecanizator înimos, Ilie Berechet, se usucă repede și pe urmă nu mai poți să spargi bulgării nici cu barosul. Și, în sfîrșit, trebuie însăși-mîntăit operativ. Așadar, operativitate pe toate fronturile. Cereții integral realizată de cei 12 mecanizatori. Din cele 700 hectare ce vor produce în plus erau arate 630 hectare. Campionii la arături: Mitu Tacea, Ilie Ber-

OCTAVIAN MILEA
(Continuare în pag. a III-a)

UN TOVARĂȘ, UN PRIETEN — SECRETARUL U.T.C.

Bărbatul scoase din mapă cîteva desene.

— Priviți ce culori extraordinare, imi spune, cu o admirare nerăzînită în glas. Sînt teribil de copiii! Veniți la vernisaj, da?

Nu era primul dialog de acest fel pe care-l purtam cu profesorul Petre Barlașu, secretarul Comitetului orașenesc Horezu al U.T.C. Tînarul acesta pasionat și modest — veșnic preocupat să pună în valoare talentele tinere —

CULORILE PASIUNII

face parte din acea categorie de oameni capabili să se entusiasmeze, nu atît pentru realizările proprii, cît pentru lucrurile frumoase înapăruite de alții. Și, desigur, în primul rînd de elevii lui.

Cînd, cu cinci ani în urmă, după absolvirea Facultății de arte plastice din Timișoara, începe să lucreze ca profesor la Horezu, în „săra șmalțurilor de taină”, nimeni nu bănuia că tînarul acesta sfios și tăcut va reuși să deștepte atîtea vocații, să iște

DORU MOȚOC
(Continuare în pag. a II-a)

ÎN NUMĂRUL DE AZI:

ÎN PAGINA A II-a

- Viața de organizație
 - Ora de audiență
 - Cronica T.V.
 - „Turneul emblemelor” în a doua etapă
- ÎN PAGINA A III-a
- Din activitatea asociațiilor studenților comunisti
 - Sport
 - Agenda

„NIMIC NEOBIȘNUIT, TOTUL E NORMAL...”

— Ajuns în Botoșani, mă ocolesc la Direcția sanitară a județului. Doctorul Ioan Lucaci, medic inspec-tor cu ocolescra mamei și

DRUMUL FIRESC

Credoați, unul sau altul din secretarii organizațiilor U.T.C. cu care stăteam de vorbă, răspundeau întrebărilor mele:

— I-am chemat, tovarășe! I-am chemat în fața biroului. I-am pus să dea socoteală!

— Intrebarea mea voia să arde cum anume se intervine în cadrul unor linii care mai cu abateri de la disciplină sau nu și realizează normele de producție. Răspunsul dat voia să îmi prezinte procedeul la care se apelează în asemenea împrejurări. Într-o procedură, după cum om văzută, cel mai obișnuit folosit, este acela de „a-îchema” pe linii înaintea organului conducător pentru a-îcheme și să răspunde. Se obține însoț, în felul acesta, nu o discuție, ci mai curînd, o sedință în miniatură poate, dar pe parcursul căreia cadrul oficial și instrumentele de lucru rîmîn la dimensiunile lor normale. Se acționează, prin urmare, cel puțin în asemenea împrejurări, mai mult ca un mijloc de lucru și mai puțin ca un mijloc de comandă. Nu am auzit, de pildă, o situație în care secretarul U.T.C. să intervină în altă modalitate, numai aparent însoțită de cea folosită acum. Să se dică, cu alte cuvînte, el la finăru cu care vîta se stea de vorbă și să-întrebe acolo la locul lui de muncă, cum și de ce și pînă cînd. Mi se pare că s-ar realiza astfel, în locul sedinței sinonime cu sîpuneala, o discuție mult mai adevărată, mai deschisă, mai apropiată, dialogul acela mai necesar pentru ambii interlocutori.

Tot așa mă gîndesc că unul sau altul din factorii de conducere ai vîrnei întreprinderi care se ocupă de mijloacele de transport în comun ar putea răspunde criticilor și observațiilor și nemulțumirilor justificate nu prin reacții violente de respingere și nici prin organizarea unei consfățurii de producție urgente. Ar putea, dimpotrivă, să acționeze tot mai simplu și mai eficient: renunțînd, măcar din cînd în cînd, la mașina corespunzătoare funcției și folosind el însuși mijloacele de transport pe care le are în grijă. S-ar convinge atunci, direct de la sursă, dacă nemulțumirile sînt îndreptățite, iar prezenta sa ar fi, cu siguranță, un argument pentru îndreptarea lucrurilor. Iar directorul altei mari întreprinderi ar putea și el, eventual, să ia masa de prînz nu într-o încăpere discret rezervată, nu servind un meniu special pregătît, ci chiar în cantina întreprinderii, împreună cu toți muncitorii, mincind ceea ce mîncă și ei. Nu trebuie să se uite că la astfel de soluții și mai vizibile decît o fac criticile adeseori trecute cu vederea rostite în diverse sedințe de analiză? Eu unul cred că da.

Situațiile de mai sus, sînt, desigur, cu totul întîmplătoare și n-au fost aduse în discuție decît cu titlul de exemplu. Intenția lor este însă aceea de a demonstra cît de utile sînt prezentele cîi mai frecvente ale unor conducători în mijlocul celor pe care îi îndrumă, cît de necesare sînt contacte directe, în împrejurări din cele mai obișnuite ca și în cele ieșite din comun. Locul soluțiilor date de la distanță, fără cunoașterea exactă a realităților, l-ar lua tot mai mult apropierea reciprocă, discuția deschisă, de la om la om. Drumul acesta, care numai pentru omni interlocutori

DRAGOMIR HORONNEA
(Continuare în pag. a II-a)

